

综合新闻

以创建模范机关为抓手 用心为退役军人服务

——区退役军人事务局创建模范机关工作纪实

为深化模范机关创建工作,区退役军人事务局坚持以党建为引领,以创建模范机关为主线,进一步深化党建与业务工作融合发展,促进机关党建工作不断向纵深发展,为退役军人事务工作的开展提供有力保障。

坚定政治立场 深化政治理论学习

严肃党内政治生活。通过举办“主题党日”、重温入党誓词,通过讲授“主题党课”,提升党性修养,通过开展“陵园祭扫”、缅怀革命先烈……在一系列活动中亮明党员身份、牢记初心和使命,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用实际行动做好模范机关创建工作。

强化政治理论学习。继续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部,坚持和完善党支部基本制度和党组理论学习中心组学习制度,用学习强国、“灯塔-党建在线”等网上学习平台来丰富党员领导干部的理论水平。

深化意识形态阵地建设。坚决贯彻落实意识形态工作责任制,开展专题会议研究意识形态领域工作,将意识形态工作与理论中心组学习、主题党日等党建学习活动相结合,确保能够定期摸排支部党员干部的思想动态,给予关心和关怀。在强化理论学习的同时,加强舆论引导,加强宣传落实,坚定党员干部的意识形态,确保不产生任何意识形态问题。

规范组织建设 使党建活动有阵地有秩序

强化落实主体责任。牢固树立并积极践行“抓好党建就是最大政绩”的理念,切实履行好党建主体责任清单,完善“一岗双责”的党建工作责任体系,确保党建工作与业务

工作同谋划、同部署、同推进、同考核。

规范基层党组织。认真贯彻落实《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》《关于加强区直机关基层党组织标准化规范化建设的实施意见》,规范合理设置机关党组织,配齐配全党务工作力量,做好组织换届,规范机关党建活动阵地建设,制定机关党支部基本制度汇编,严格落实“三会一课”“民主评议党员”等制度,不断加强党员干部教育管理,着力打造“过硬党支部”。

强化责任意识 使党员干部勇担当敢作为

在工作上强化责任意识。增强贯彻落实党中央、省市区委决策部署的自觉性和坚定性,在区委、区政府的各项决策部署和工作安排中勇挑重担、争创一流,做到区委有号召、机关先行动,争当全区党建工作的“风向标”“排头兵”,打造有特色、有担当、有作为的模范机关。

在社区工作中有担当作为。在开展的党员社区报到等志愿服务中,党员干部全部全力以赴共同抗疫,切实发挥了志愿服务作用,为社区“雪中送炭”,为群众送温暖关怀,真正聚焦群众关心的热点难点问题,为群众排忧解难、为人民服务。

加强党风廉政建设 使党员干部坚定“廉”起来

坚持不懈加强党风廉政建设。继续将党风廉政建设列入目标考核重要内容,加强对党员遵守纪律常态化教育、督促检查,将党章党规作为理论学习中心组学习、党支部学习和干部职工教育培训的重要内容,及时开展廉政教育,确保廉政教育与业务工作同向推进;同时用好《醒悟》警示教育月刊,针对里面的典型案例,发挥好先进典型正面引

领和反面典型案例警示作用,加强廉政文化建设,增强机关党员的廉洁意识和纪律意识。

坚持不懈抓好机关作风建设。持续整治“四风”问题,深化“慵懒散”“不作为”“慢作为”“乱作为”专项治理,对表态多调门高、行动少落实差、政策效果打折扣、审批服务效率低下等形式主义、官僚主义突出问题进行查找治理。

制定机关工作人员接待用语和文明礼仪规范,规范机关工作人员的日常工作行为,使得机关党员干部在工作纪律、行政效能、作风形象等方面呈现新气象。

坚持不懈加强监督执纪。单位纪检监察协助党组加强党风廉政建设反腐败工作,深化运用监督执纪“四种形态”,注重抓早抓小,防微杜渐,把监督执纪用在平时,把监督执纪放在节前,认真排查廉政风险隐患,健全防控机制,强化监督措施,营造了一个风清气正的良好氛围。

坚持常抓不懈 让业务工作火起来

健全服务保障体系,创建全国示范站点。开展服务保障体系建设,健全制度规范,提升服务标准,切实发挥阵地建设作用,深入推进国家或省级服务中心(站)示范站点建设。重点推进区服务中心、曲堤、垛石退

役军人服务站的示范站点建设,现已通过市级验收,正在准备迎接省、部级验收工作。

细化服务,做好权益保障工作。积极落实各项优抚政策,做好军休管理服务。该局现管理各类优抚对象3860人,军休干部及遗属29人。截至目前,共发放各类优抚资金2517万余元,组织军休干部及遗属开展体检活动,加快推进原军休干部活动中心楼房的修缮与提升,不折不扣落实好优抚对象的合法权益。

做好2020年退役军人就业招聘活动。加大就业扶持力度,切实提高职业技能培训质量。改进培训方式方法,开展订单式、定向式、定岗式培训,提高培训的针对性有效性,加强与企业对接,利用好就业服务平台,组织退役军人专场招聘会。对下岗失业退役军人提供再就业精准帮扶,协调用好公益性岗位兜底保障政策。

建档立卡信息采集和纪念章发放工作。对我区13512名退役军人进行精准信息采集工作,将采集到的信息录入到山东省退役军人服务保障信息化应用平台,精准信息采集必填项和重要项完成率为100%。2020年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。该局进行认真核查与统计,为符合条件的321人发放纪念章、颁发慰问金和慰问品。

创建 让党中央放心 模范机关 让人民群众满意 本栏目由济阳区区委区直机关工委主办

市场监督管理局

开展食品质量集中抽检工作

本报讯 为防范食品质量安全风险,保障人民群众舌尖上的安全,近期,区市场监管局根据年度计划组织进行食品质量本年度第三次集中抽检工作。

本次食品质量抽检覆盖全区食品生产、流通和餐饮等各个环节,突出问题导向,涵盖粮食加工品、油脂及其制品、调味品、肉制品、乳制品、冷冻食品、薯类和膨化食品、水产制品、淀粉等24大类食品。抽检工作中,避免为抽检而抽检的机械行为,注重与日常监管和做好国家食品安全示范城市迎审复查、漠视侵害群众利益问题专项整治等工作结合起来,督导食品经营主体落实安全主体责任,进一步规范经营行为,切实保证食品质量安全。(张沁雪)

曲堤街道

“三个及时”扎实做好热线办理工作

本报讯 为扎实做好热线办理工作,提高辖区群众的满意率,今年以来,曲堤街道坚持以“三个及时到位”为抓手,进一步做好“12345”为民服务事项,加快办结速度,提高回复质量,确保服务事项“事事有结果、件件有回音”。

及时受理回复,实行分管负责人、热线受理员和各部门工作人员三级负责制度。及时处置办理,各部门具体承办人员及时与来电人取得联系,全方位了解市民反映的问题及问题产生原因,落实解决问题方法。及时总结归纳,实行热线受理周例会制,对受理的热线件做好登记记录,办理结束后每日对办理情况进行归纳、分析、汇总。截止10月份,曲堤街道累计承办12345热线工单6526件次,按期办结率、服务过程满意率、办理结果满意率均位居全区前列,真正将12345热线平台打造成为密切党群干群关系的“连心桥”,了解民心、民意的“风向标”,体现干部作风的“试金石”,受到曲堤群众广泛称赞。(孟祥英)

(上接第一版)推动全会精神在山东落地生根等方面进行了阐述,结合实际对新发展阶段、新发展理念、新发展格局等重大问题进行了分析和深入解读。

孙立成在主持时说,周连华同志的宣讲报告内容丰富、重点突出、分析透彻,使我们党的十九届五中全会精神的丰富内涵、核心要义、实践要求有了更加深刻的理解把握。今天的宣讲报告会,也是全市委的十九届五中全会精神专题学习班开班动员会议。全市各级各部门单位和广大党员干部要以专题学习为契机,在前段时间深入学习基础上,真正静下心来、集中精力,进一步推动学习往深里走、往实里走、往心里走,切实提高运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的能力。

孙立成指出,能不能把党的十九届五中全会精神学懂弄通做实,是对我们“四个意识”牢不牢固、“四个自信”坚不坚定、“两个维护”坚不坚决的现实检验,要把五中全会提出的重大方针、重大战略、重大部署学深悟透,转化为抢抓发展机遇、完善思路举措、推动跨越发展的具体行动和实际成效,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在前列。

孙立成强调,要深刻领会把握党的十九届五中全会精神的核心要义,准确把握新发展阶段,坚定贯彻新发展理念,积极融入新发展格局。要把学习贯彻党的十九届五中全会精神与学习贯彻《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》更加紧密结合起来,相互贯通起来,在指导思想、战略定位、战略支点、重点任务上紧密衔接,切实把“十四五”发展中的黄河文章作细作深作好。要坚持理论联系实际确保学习实效,全面系统学、对标对表学、联系实际学,真正学有所得、学有所悟、学有所成,切实把学习贯彻党的十九届五中全会精神焕发出的热情和干劲,转化为冲刺四季度的实际行动,为“十三五”圆满收官和“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。

区直有关部门(单位)主要负责同志、各镇(街道)党委(党工委)书记收听收看会议。(刘靖)

新市镇

开展垃圾分类宣传活动

本报讯 为持续做好垃圾分类宣传,提高居民群众的参与率,近日,新市镇垃圾分类宣传活动走进王碱场社区,开展了“垃圾分类宣传,共享文明生活”主题活动。

活动以拉横幅、发放宣传资料等形式向群众普及垃圾分类知识,在活动现场,广大群众已经有了垃圾分类的意识,掌握了垃圾分类的有关知识,主动整理出家中的有害垃圾来到现场投放,志愿者引导着村民们分别投放至相应的收集桶内。活动现场累计发放宣传资料100

余份,收集有害垃圾1.5公斤。群众们对垃圾分类工作表示了充分的认可和支持,并表示将认真学习垃圾分类方法,把厨余垃圾和其它垃圾科学分类,可回收垃圾和有害垃圾放置到对应垃圾桶,确保垃圾不落地,推动社区更美丽。

通过这次活动,王碱场社区的垃圾分类工作更快更好的融入到群众的日常生活中,进一步强化了群众对有害垃圾分类收集、分类投放的理念,切实用实际行动打造绿色、健康、文明的社区。(韩福燕)



区人大常委会关于人大代表联络站开展接待群众活动的公告

为深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和栗战书委员长对人大工作的新要求,密切人大代表同人民群众的联系,按照省、市人大常委会的有关文件、会议精神和区委的工作部署,今年区人大常委会采取有效措施,着力抓实人大代表联络站工作,10个镇(街道)迅速行动,结合实际,因地制宜,全力抓好代表联络站规范化建设。截至10月底,已建立完成代表联络站23处、联络点5处,自7月份开始各人大代表联络站开展接待群众活动。经区人大常委会主任会议研究,现将人大代表联络站的工作规则、受理事项范围、处理流程公布如下:

- 一、人大代表联络站工作规则
1. 代表联络站每月开展一次代表联系接待群众活动。
2. 代表联络站提前三天张贴活动公告,印发通知,包括活动时间、地点、内容及参加活动代表等。
3. 代表联系接待群众活动时,邀请相关职能部门的专业人员参加,为代表联系接待群众提供专业咨询服务。
4. 积极向群众宣传宪法和法律法规、党和国家的方针政策、人民代表大会制度、人民代表大会及其常委会的决定、决议,推进基层民主法制建设。
5. 热情接待群众,认真听取群众的意见建议,及时向有关部门反映群众的呼声和要求,督促有关部门及时办理和答复。

二、人大代表联系接待群众受理事项范围

- (一)群众可以通过代表联络站向代表反映以下单位相关工作的意见建议:
1. 区人大及其常委会,镇人大、街道人大工委;
2. 区人民政府及其组成部门,直属单位,镇政府、街道办事处;
3. 区监察委员会;
4. 区人民法院;
5. 区人民检察院;
6. 区直部门派驻镇、街道的相关单位。

(二)群众向代表反映的事项超出上述范围,涉及省、市级部门的可由区人大常委会人事代表室转交市人大常委会,由上级部门处理。

(三)对于已经或者应当通过诉讼、行政复议、仲裁解决的事项,以及对国家机关工作人员的申诉、检举、控告和涉及群众的个人私事,代表联络站不予受理,代表应当告知反映人依照有关法律和规定办理。

三、人大代表联系接待群众受理事项处理流程

- 1. 代表在联系接待群众时,对于能够当场答复或者经咨询有关部门后能够答复的事项,代表应当尽可能当场答复。
2. 代表在联系接待群众时,对于属于镇、街道职权范围的事项,代表应通过镇(街道)人大交镇政府、街道办事处办理;属于区级职权范围的事项,代表应向区直有关部门提出意见建议,也可以作为闭会期间代表建议提出,由区人大常委会人事代表室按规定程序交办、督办;属于市级职权范围的事项,代表可以通过镇(街道)人大交区人大常委会,由区人大常委会交市人大常委会处理,也可以由市人大代表作为闭会期间

代表建议提出。
3. 群众反映的事项一般应在一个季度内处理完毕,由镇(街道)人大及时将处理结果告知反映人,并在代表联络站将处理结果进行公示。

4. 对于群众反映集中、带有普遍性且属于区管范围内的问题,可以由区人大常委会及其镇(街道)人大组织代表进行集中视察或专题调研,也可以由区人大常委会将其列入主任会议或常委会会议的议题。

特此公告。
附:11月份各镇(街道)人大代表联络站接待群众活动计划
济南市济阳区人大常委会
2020年11月12日

11月份各镇(街道)人大代表联络站接待群众活动计划公示

Table with 4 columns: 人大代表联络站(点)名称, 接待群众地点, 接待群众日期, 参加接待活动的人大代表. It lists various stations and their respective dates and representatives.

备注:接待群众日期如有变动,另行通知。